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 ΠΡΟΣ: Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Δ/νση: Νίκης 5-7, Αθήνα
Τ.Κ.: 101 80

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 986/27.08.2018 ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου».

Σχετ.: «Το με αριθμό πρωτ. 90060/29.08.2018 Υπηρεσιακό Σημείωμα του Αυτοτελούς 
Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του Υπουργείου μας».

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού ελέγχου που 

κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, o Βουλευτής Β΄ Αθηνών του κόμματος «Λαϊκός 

Σύνδεσμος - Χρυσή Αυγή»,  Κος. Γεώργιος Γερμενής προς τους Υπουργούς α) 

Οικονομικών και β) Οικονομίας και Ανάπτυξης, με θέμα «Οι Έλληνες πένονται και οι τιμές 

των προϊόντων αυξάνονται», σας γνωρίζουμε ότι: 

Σύμφωνα με το δελτίο της ΕΛΣΤΑΤ της 22.6.2018 σχετικά με το Κίνδυνο Φτώχιας 

αναφέρεται ότι ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας ή σε κοινωνικό αποκλεισμό από 

27,6% το 2009 έφτασε το 36% το 2014 και μειώθηκε στο 34,8% το 2017. 

Αναλόγως το ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας από 19,7% ανήλθε σε 23,1% το 

2013 (μέγιστη τιμή) και μειώθηκε στο 20,2% το 2017.

Το δελτίο της ΕΛΣΤΑΤ της 22.6.2018 με τίτλο Υλική Στέρηση και Συνθήκες Διαβίωσης 

αναφέρει ότι το ποσοστό υλικής στέρησης από 11% το 2009 έφτασε την μέγιστη τιμή του 

στο 22,4% το 2016 και μειώθηκε στο 21,1% το 2017 σε επίπεδο κάτω του 2014.

Στο δελτίο της ΕΛΣΤΑΤ την 29.7.2018 με τίτλο ΔΕΙΚΤΗΣ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟ 

ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ (Απρίλιος 2018) αναφέρεται ότι, ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών 

κατά τον μήνα Απρίλιο 2018, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Απριλίου 2017, 

παρουσίασε αύξηση 0,8%. Η ετήσια μεταβολή Δεικτών Κύκλου Εργασιών και Όγκου στο 

Λιανικό Εμπόριο κατηγορία Καταστήματα Ειδών Διατροφής είναι 1,4%.

Η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, στo πλαίσιo των 
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αρμοδιοτήτων της έχει λάβει μεταξύ άλλων τα εξής μετρά:

α) Επιδότηση στεγαστικών δανείων: Με τον πρόσφατο ν. 4549/2018, ο οφειλέτης μπορεί 

να υποβάλει αίτηση στο Ελληνικό Δημόσιο για τη μερική κάλυψη του ποσού της μηνιαίας 

καταβολής του σχεδίου διευθέτησης οφειλών, το οποίο ορίζει η δικαστική απόφαση. Η 

συνεισφορά του Ελληνικού Δημοσίου στο σχέδιο διευθέτησης οφειλών δεν μπορεί να 

υπερβαίνει σε διάρκεια τα τρία (3) έτη και καταβάλλεται στους πιστωτές υπό την 

προϋπόθεση ότι ο οφειλέτης παραμένει συνεπής στην καταβολή της ελάχιστης 

συνεισφοράς. Με απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυξης, Εργασίας, 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομικών που θα εκδοθεί θα 

προσδιοριστούν, τα κριτήρια προσδιορισμού του ύψους της συνεισφοράς του Δημοσίου, 

της ελάχιστης συνεισφοράς του οφειλέτη καθώς και ειδικότερα ζητήματα για την εφαρμογή 

της διαδικασίας.

β) Υπαίθριο εμπόριο:  Με το ν. 4497/17 θεσπίζεται το νέο πλαίσιο άσκησης υπαίθριων 

εμπορικών δραστηριοτήτων, με τις διατάξεις του οποίου ενισχύεται η θέση του παραγωγού 

και δίνεται η δυνατότητα σε σημαντικό τμήμα του πληθυσμού και ιδίως τις πιο ευάλωτες 

ομάδες να καταστεί κοινωνικά ενεργό. Εξάλλου, με τις προαναφερόμενες διατάξεις 

απλοποιούνται και οι διαδικασίες έκδοσης και ανανέωσης αδειών υπαίθριου εμπορίου. Τα 

κριτήρια χορήγησης θέσεων υπαίθριου εμπορίου με σειρά προτεραιότητας, αποτελούν ως 

επί το πλείστον κριτήρια κοινωνικού χαρακτήρα. Τέλος, καθιερώνονται οι αγορές 

καταναλωτών, οι οποίες αποτελούν έναν θεσμό ενίσχυσης πολιτών με δυσχέρειες 

επιβίωσης και στηρίζονται σε δίκτυα κοινωνικής αλληλεγγύης και εθελοντικής δράσης. Η 

βελτίωση και οργάνωση της λειτουργίας των λαϊκών αγορών συμβάλει στην ομαλή 

τροφοδοσία της αγοράς με αγροδιατροφικά προϊόντα σε ικανοποιητικές τιμές.   

O Γενικός Γραμματέας Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή

                                                                                 Δημήτριος Αυλωνίτης
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ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    

Κ.Α.Α.
ΜΠΕΡΔΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ



ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ:
Δ/νσή μας
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